

DOI: 10.31146/1682-8658-ecg-163-3-128-129

Владимиру Ильичу Симаненкову — 70!

Лазебник Л.Б.

ФГБОУ ВО «Московский государственный медицинский стоматологический университет им. А.И. Евдокимова», г. Москва, Россия

Vladimir I. Simanenkov — 70!

L.B. Lazebnik

FSEBI of HE "A. I. Evdokimov Moscow State University of Medicine and Dentistry" of the Ministry of Healthcare of the Russian Federation, Moscow

Для цитирования: Лазебник Л. Б. Владимиру Ильичу Симаненкову — 70! Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология. 2019;163(3): 128—129. DOI: 10.31146/1682-8658-ecq-163-3-128-129

For citation: Lazebnik L. B. Vladimir I. Simanenkov — 70! Experimental and Clinical Gastroenterology. 2019;163(3): 128–129. (In Russ.) DOI: 10.31146/1682-8658-ecg-163-3-128-129

Лазебник Леонид Борисович, д.м.н., профессор кафедры поликлинической терапии лечебного факультета; президент Научного общества гастроэнтерологов России **Leonid B. Lazebnik**, MD, Professor, Department of polyclinic therapy; the President of the Scientific society of gastroenterologists of Russia

⊠ Corresponding author: **Лазебник Леонид Борисович** Leonid B. Lazebnik leonid.borisl@gmail.com

Владимир Ильич Симаненков родился в Петрозаводске, столице Карельской АССР. Отец – Илья Константинович – поэт-фронтовик, работал редактором местной гарнизонной газеты. Мама – Анна Захаровна, учитель, воспитывала троих сыновей. В школьные годы Владимир все свободное время проводил в читальном зале библиотеки, за успехи в учебе и активную жизненную позицию был награжден поездкой в Артек. По окончании школы в 1966 г. поступил на медицинский факультет Петрозаводского государственного университета, сочетая учебу с занятиями в СНО по терапии и работой на скорой помощи и в отделении анестезиологии и реанимации республиканской больницы.

Закончив университет в 1972 г., молодой врач начал работать терапевтом в Подпорожской ЦРБ. В 1975 г. был направлен на курсы усовершенствования в ЛенГИДУВ на кафедру терапии, которой руководил проф. Ю. М. Губачев, пионер отечественной психосоматики. Эта поездка сыграла определяющую роль в жизни Владимира Ильича. Он увлекся проблемами психосоматической медицины и в том же 1975 г. поступил в клиническую ординатуру на эту кафедру и начал научную работу, которая в 1980 г. завершилась защитой кандидатской диссертации на тему «Сравнительная психосоматическая характеристика язвенной болезни и ишемической болезни сердца».

В 1979 г. Владимир Ильич прошел по конкурсу на должность ассистента кафедры терапии № 2 с курсом психосоматики ЛенГИДУВа и с тех пор вот уже 40 лет продолжает здесь работать. Научная и педагогическая карьера стремительно развивалась и в 1991 г. В. И. Симаненков защитил докторскую диссертацию «Психосоматические аспекты предъязвенных состояний и язвенной

болезни», а через год ему было присвоено звание профессора. С 1991 г. Владимир Ильич заведовал кафедрой терапии № 2, которая впоследствии – по его инициативе - стала готовить к практической деятельности не только терапевтов, но и клинических фармакологов, и теперь называется кафедрой терапии и клинической фармакологии СЗГМУ им. И.И. Мечникова. Под его руководством защищено множество кандидатских и докторских диссертаций. Профессор В. И. Симаненков является автором более 400 научных работ, посвященных актуальнейшим вопросам внутренней медицины и психосоматики. В течение нескольких лет В. И. Симаненков являлся главным терапевтом Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, уделяя большое внимание повышению качества оказания терапевтической помощи населению города и повышению уровня медицинских знаний терапевтов.

Вот уже почти двадцать лет в Санкт-Петербурге с активным участием проф В.И. Симаненкова, заместителя Председателя Санкт-Петербургского Общества терапевтов им. С. П. Боткина, проводится Конгресс терапевтов СанктПетербурга и СЗФО, вызывающий неизменный интерес врачей различных специальностей. В феврале 2019 года в очередной раз прошла ежегодная итоговая Конференция Ассоциации терапевтов Санкт-Петербурга (основана в 2002 году), Президентом которой вот уже много лет является профессор В. И. Симаненков. В течение нескольких последних лет В. И. Симаненков является и руководителем Северо-Западного отделения Российской гастроэнтерологической ассоциации (РГА). По инициативе Владимира Ильича для объединения специалистов и повышения уровня их знаний с 2006 года

ежегодно проводятся конгрессы «Психосоматическая медицина», а с 2015 года – Невские конгрессы гастроэнтерологов и терапевтов «Реалии и новые горизонты в гастроэнтерологии и гепатологии».

Указом Президента РФ от 17.06.2000 г. № 1106 проф. В. И. Симаненкову присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации». У В. И. Симаненкова – медицинская семья, жена Марина Сергеевна – тоже врач. Дочь Анна, продолжая династию, также избрала врачебную специальность, закончив Первый СПбГМУ им. академика И. П. Павлова.

Работа в должности заведующего кафедрой, руководство Ассоциацией терапевтов Санкт-Петербурга и Северо-Западным отделением РГА требуют

большой отдачи сил, многочисленных встреч, выступлений на конгрессах и конференциях, как в России, так и за рубежом. Поэтому отпуск Владимир Ильич любит проводить не на модных курортах, а на даче, в родной Карелии. Каждый год своими руками на даче он собственноручно мастерит чтото новое: крыльцо, баню, дачную мебель. А еще этого талантливого и многогранного человека с неувядаемой энергией увлекают рыбалка и грибные леса!

Научное общество гастроэнтерологов России (НОГР), редакционный совет и редколлегия журнала «Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология» желают Владимиру Ильичу долгих лет жизни, наполненной плодотворной работой на благо отечественного здравоохранения!